

Бригады плотников-бетонщиков УОС успешно выполнили задания января и февраля. В марте — завершающем месяце первого квартала — надо уложить двум участкам 15 тысяч кубометров бетона. Задача ответственная. На 14 марта, к сожалению, уложено бетона всего 3600 кубометров, что значительно меньше установленной графика.

Многие бригады в эти дни трудятся с высоким напряжением, находят и по-хозяйски используют резервы для неуклонного роста темпов. Сегодня от каждого рабочего и ИТР требуется особая отдача сил и умения, чтобы лучше организовать труд, с честью выполнить задание марта. Этим будет сделан важный шаг на пути к достижению главной цели — перекрыть Енисей в 1975 году.

На совете гидростроителей

В ЖИЗНИ СТРОЙКИ ПРОИЗОШЛО ОСОБО ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ. ВЧЕРА В МАЙНЕ ЗАСЕДАЛ СОВЕТ ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА КРАСНОЯРСКГЭССТРОЯ, ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Е. ДОЛГИНИНА.

СОВЕТ ОБСУДИЛ ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ К ПЕРЕКРЫТИЮ ЕНИСЕЯ В КАРЛОВСКОМ СТВОРЕ В ОКТЯБРЕ 1975 ГОДА.

Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 22 (473)

Суббота, 16 марта 1974 г.

Цена 1 коп.

П РАВОБЕРЕЖНЫЙ котлован Саянской ГЭС — передний край сооружения гиганта энергетики на Енисее. Все силы строителей направлены на то, чтобы внести достойный вклад в успешное перекрытие Енисея в 1975 году. Сегодня — это первоочередная задача коллективов всех подразделений.

На снимках все выше поднимаются блоки плотины Саянской ГЭС (фото справа). Очередной блок готовится к бетонированию в бригаде плотников-бетонщиков Ф. Горбанева.

Фото П. Дементьева.



Фото-экран

РАБОЧЕМУ ВРЕМЕНИ ВЕСТИ СТРОГИЙ СЧЕТ

НЕ В ПОЛНУЮ СИЛУ

Всем известно, когда плотники-бетонщики УОС трудятся по скользящему графику. Значит, и в обычные для всех выходные, и в праздничные дни здесь работы не прекращаются.

К сожалению, иногда получается очень неприглядная картина, о которой нельзя просто умолчать. Вот, например, как мы провели смену 8 марта. День этот у нас, как и всегда, должен быть напряженным, проведен с полной отдачей. На деле же получилось не так. В некоторых звеньях работало всего по 2-3 человека. Но в те, что выжили на смену, не ивели возможности потрудиться как следует. Машину на

смену не заказали. И тут началась ручная перетаска досок со склада. Хорошая тренировка: полчаса доску тащить, полчаса отдыхать. Надо было блок доваривать, но выявилось, что отсутствуют шпильки. Вот это готовность, ничего не скажешь! Пышлются гошты в другие бригады, нет ли у соседей запаса, а там, оказалось, сами ищут.

Фронта работ особого нет. Есть один блок почти готовый, осталось только замкнуть скалу и принять бетон. Но опять несущая. В задании об этом блоке почему-то ни слова. Можно было бы газдерю перекрывать, чтобы выше поднимать стены лонных отверстий, но как их

закрывать, если бетон не уложен. Приходится идти на всевозможные неприятности. Подпиливаем шты, ставим брус, стелем доски. Делаешь и боишься, а вдруг не выдержит подрезная оабулка.

Удивляет, почему руководство, наши ИТР, можно прямо сказать, так халатно относятся к предоставленному фронту работ, так слабо контролируют труд людей, особенно в праздничные дни. Ведь это не единичный случай. Вот и приходится сидеть, праздно отбивая вахту, словно на почетное дежурство попал. Все это расхолаживает людей, выбивает из привычной трудовой колеи. Потом проходит несколько дней, пока все не закрутится по-старому.

В. КОБЕЛЬКОВ,
плотник - бетонщик УОС.

ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Народные контролеры стройки призваны оказывать большую помощь в изыскании резервов производства, в борьбе за хозяйское использование материалов, высокое качество продукции и т. д. В этом направлении много было сделано такими цеховыми группами народного контроля, как Гидрострой, управление механизированных работ и другими, в том числе головной группой народного контроля.

На отчетно-выборной конференции головной группы народного контроля было отмечено и ряд существенных недостатков. На них указали в своих выступлениях главный инженер строительства Саянской ГЭС А. Г. Бруссе, член головной группы народного контроля Т. М. Кукилин, старший инженер БРиЗа Е. Б. Грачева, заместитель начальника управления строительства В. Т. Демисов и другие.

Все их предложения и замечания, направленные на дальнейшее улучшение деятельности народных контролеров, отражены в принятом постановлении. Главное внимание следует уделить систематическому проведению рейдов и проверок на стройке с участием широкого круга народных дозорных, усиленно работы по улучшению организации труда на производстве, активнее вскрывать недостатки и принимать все меры к их ликвидации. Взять под контроль выполнение производственных заданий всеми подразделениями строительства. Для народных контролеров большое поле деятельности. Задачи стоят ответственные. Это и строгий контроль за рациональным использованием транспорта, рабочего времени, строгий учет выполнения объема работ, помощь во внедрении нового в производство.

В постановлении отмечено, головной группе народного контроля шире привлекать к участию в рейдах представителей общественных организаций и специалистов. Делать проверки глубже и эффективнее. Больше внимания уделять освещению рейдов и проверок в местной печати, доводить до всех строителей особенно важные материалы народных дозорных.

На отчетно-выборной конференции избран новый состав головной группы народного контроля Саянской ГЭС в составе 27 человек и бюро в составе 9 человек. Составилось заседание бюро головной группы народного контроля. Председателем его избран В. Г. Михалев, заместителями — П. Г. Казаков и А. А. Щетинин. Создана семь секторов головной группы народного контроля.

УЧАТСЯ ОТДЕЛОЧНИКИ

С 5 по 7 марта 1974 года с рабочими подразделениями строительства Саянской ГЭС была проведена межпостройочная школа передовых методов труда на отделочных работах.

При подготовке к занятиям старший инженер НИС, инструктор передовых методов труда Ц. М. Гончар ознакомился с положением дел на объектах Саянстроя, находящихся в процессе отделки. В частности, оказалось, что из-за несовершенного оборудования раствора, содержащий крупные фракции заполнителя. Это делает его непригодным для выполнения штукатурных работ. Люди вынуждены процеживать вручную на рабочем месте, что резко снижает производительность труда.

Были включены как теоретические, так и практические занятия. В Доме техники 5 марта участники школы прослушали ряд лекций. С большим интересом был встречен диафильм о современной механизации, применяемой при отделке зданий и помещений. Диафильм сопровождался необходимыми пояснениями.

Практические занятия были проведены непосредственно на рабочем месте в доме № 6-8 поселка Озаришенное. Инструктор передовых методов труда И. М. Гончар показал приемы работ по механическому нанесению шпаклевки на поверхность стен и потолков установкой С-652, повышающей производительности труда по сравнению с работой вручную в два раза.

К сожалению, имеющиеся виды шпаклевки не совсем отвечают поставленной отделочникам задаче — всемерно упростить работы по подготовке поверхности зданий из борного железобетона к отделке, поскольку они не заполняют пор на поверхности бетона.

Активное участие в организации межпостройочной школы передовых методов труда приняли начальник лаборатории И. М. Дерюгина и инженер лаборатории В. А. Журавский.

В. ВЛАСКИН,
старший инженер НИС.

РАБОТАТЬ ПО-БАСОВСКИ: БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ

В Дивногорске прошло совещание передовиков, соревнующихся по почину бригады московских строителей Алексея Басова за высокопроизводительный труд без травм и аварий. В этом, важном для народного хозяйства движении, положительный опыт накопили многие коллективы Красноярскэнерго. В том числе бригады А. Овчина из РМЗ, Н. Шерафутдинова—АРЗ, П. Рой из Дивногорскэнерго, А. Кравчука—Саянский участок «Промстрой», участок планово-предупредительных ремонтов управления механизации, мехмастерская Дивногорскэнергопромстроя и другие.

Опыт передовиков показывает, что при умелой организации соревнования, постоянном к нему внимании профсоюза и хозяйственных руководителей можно на каждом предприятии добиться резкого снижения и полной ликвидации производственного травматизма и аварий.

На совещании выступили начальник ордена

Ленина Красноярскэнерго В. Плотников, главный инженер, Герой Социалистического Труда Е. Долгинин, технический инспектор крайкома профсоюза энергетиков А. Бутенко, руководители коллективов, работающих по почину А. Басова. Ораторы призвали всех рабочих, специалистов, хозяйственных и профсоюзных руководителей управлений строительства, СМУ, промышленных и обслуживающих предприятий орденосносного Красноярскэнерго широко развернуть борьбу за укрепление трудовой и производственной дисциплины, ликвидацию потерь рабочего времени, причин, приводящих к нарушению правил техники безопасности.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам подразделений Красноярскэнерго.

М. МАРТЫНОВ,

старший инженер по технике безопасности.

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ

Мы призываем всех работников подразделений Красноярскэнерго активно принять участие в объявленном конкурсе на лучшее состояние охраны труда и культуры производства, повышая уровень организации работы на каждом месте, настойчиво внедрять в производство средства механизации в ручных и трудоемких работах, повышать профессионально-технический уровень каждого трудящегося, а также личную и коллективную ответственность за безопасность труда.

Добиться поставленных целей можно при осуществлении следующих условий:

- шире развернуть соревнование по почину бригады московских строителей Алексея Басова за высокопроиз-

водительный труд без травм и аварий. Придать движению широкую гласность, используя в этих целях местную печать, организацию выставок и фотовитрин;

— систематически изучать и распространять передовые формы и методы работы лучших коллективов, добившихся высокого уровня культуры и организации труда, ликвидации производственного травматизма и аварийности;

— усилить контроль за безопасностью производственных процессов, широко используя для этих целей хорошо зарекомендовавшийся се-

бя на практике метод взаимопроверки между подразделениями в целом и участками, цехами, бригадами внутри подразделений;

— повысить действенность контроля комиссий охраны труда и общественных инспекторов на каждом рабочем месте, создав тем самым надежный заслон нарушениям и нарушителям норм и правил техники безопасности.

Мы обращаемся ко всем рабочим и профсоюзным активистам не оставлять без внимания ни одного факта нарушений правил техники

безопасности и производственной дисциплины, воспитывать чувство ответственности и неприкосновенности к нарушителям у своих товарищей. Быть принципиальными, настойчиво добиваясь устранения обнаруженных нарушений, всемерно вовлекать новые коллективы в число последователей доброго почина бригады Алексея Басова.

Мы призываем всех трудящихся Красноярскэнерго активно включиться в соревнование за высокопроизводительный труд без травм и аварий, внести достойный вклад в выполнение социалистических обязательств четвертого, определяющего года девятой пятилетки, в осуществление решений XXIV съезда КПСС.

П ОДХОДИТ то время, когда вскрыются реки и озера, а многие любители природы будут проводить свой отдых на водоемах. Желая посидеть у костра, отведать вкусную, припахивающую дымком уху становится все больше.

И тут вот о чем надо напомнить. Все знают, какие правила надо соблюдать во время плавания и рыбной ловли, но не все их выполняют. Если за 1973 год инспекцией рыбоохраны было зафиксировано 119 нарушений, то за прошлый год их стало 250, задержано 275 человек.

ВСЕМ БЕРЕЧЬ ЧИСТОТУ РЕК

Не все руководители предприятий и организаций соблюдают «Положение об охране рыбных запасов», предусматривающее меры против загрязнения водоемов. В минувшем году обнаружено 105 таких нарушений. В реке Уй было поймано несколько хариусов, непригодных к употреблению, т. к. имели специфический запах солирки. Это результат небрежного отношения руководителей Брговского участка леспронхоза к хранению горючесмазочных материалов. Кроме того, все правые притоки р. Уй на территории участка завалены щепой, опилками, обломом и другими отходами производства.

Не все благополучно около автозаправочной станции АТК-2 в поселке Черемухин. Второй год СМУ-2 не может закончить безвозлеулитель.

Два года решается вопрос о строительстве отстойника для сброса «хвостов» после промывки гравия на Большом бетонном заводе. До сих пор не поставлены рыбозащитные сетки на насос-

етской власти. В. И. Демин со свойственной ему предприимчивостью призвал вести самую жестокую борьбу с лицами, которые расхищают богатства природы, подбрасывая ее запасы.

Хороший пример по соблюдению «Положения об охране рыбных запасов» подает лесхоз Дивногорского ДЮЗа (начальник П. Пашенский, зам. начальник Г. Шенберг). В 1972 и в начале 1973 года у них имелись нарушения. А вот, начиная со второй половины прошлого года, вся территория очищена от отходов производства, берег и береговая полоса засыпаны, укреплены крупным гравием. Порядок поддерживается систематически.

По такому пути нужно следовать всем руководителям предприятий. Необходимо думать по сохранению и рациональному использованию природных богатств, включая в социалистические обязанности и бороться за их выполнение.

Р. ЗАГРАНИЧНОВ,

государственный инспектор рыбоохраны.

ГИГАНТ ХИМИИ

Начались работы по переработке тюменскую нефть.

Это будет одно из крупнейших предприятий

подобного рода в нашей стране. Его проектная мощность составит половину годовой производительности всех нефтеперера-

батывающих предприятий Бакинского района. Ачинский комбинат будет давать стране миллионы тонн высококалорийного топлива и других продукты.

П РИБОЩЕНИЕ людей к миру прекрасного — так назвал выставку прикладного искусства в поселке Майна пенсионер гидростроитель И. П. Растеряев.

Выставка вызвала у посетителей восторженные отзывы. Листам тетрадь с откликами. Вот только отдельные. «Нам очень понравились изделия семьи Константиновых, искусно исполненный портрет В. И. Ленина, резьба по дереву Евангелиста В. И.» «Мы в восторге от руководителя нашей учительницы Марии Алексеевны Сладковой». «Мне понрави-



НАШИ УМЕЛЬЦЫ

видю все, все, что есть на выставке».

На выставке прикладного искусства, проведенной 6 и 7 марта в клубе «Енисей» было представлено много экспонатов разных жанров. И каждый из них привлек внимание посетителей красотой и предельно, в каждом — большой, любовно выполненный труд.

В мир прекрасного народного творчества ввели нас скатерти Поновой Е. И., Федяковой Е. И., Ракитиной

Т. Ф., Литвиновой А. А., чудесные вышивки Кононовой Л. С., Разуваевой З. И., Жарикова А. С., Куделовой Л. И., Назимовой Д. Е.

Молодежь толпилась у стенда с изделиями мастериц Рожковой Е. П., Шамановой М. С., Мирк Л. И., Воскресенской Н. А., Лысовой Л. И., Филыной М. С., Чернухиной Е. П. Их свитера, шарфы, блузы, кефи были привлекательны и изящны.

Из обычного материала

делают очень красивое золотые руки наших мастеров-умельцев. Это шкатулка из березового нароста Константиновой Л. И., светлячки из корня ливистенны Паасенен Э., вязаные платки Шуминой Е. И., ковровая дорожка Черненко, галстемна Любчук Г. С., детские игрушки Крупского Д. Ф., полотенца Перминовой Н. С., воротнички Акаевой, рукавички Хлопотовой А. Х.

Обычное дерево в руках Статуева Саши и Ракитина П. В. становится красивым сувениром. Их коллега Аристов Дмитрий Никанорович получил самое большое число благодарственных записей в книге отзывов за изящные и удивительные изделия из дерева.

Много инициативы и старания по организации полезного мероприятия проявили женщины — общественницы Е. Осипова, Л. Бормотова, А. Киктенко, Е. Аристова, Н. Кулепова, А. Литвинова и другие во главе с председателем женсовета Н. Ващуком.

М. ФИЛИНА,
заместитель председателя Майнского поссовета.
На снимке: на выставке в Майне.

ШЕФЫ — ШКОЛЕ

Много очень нужных мероприятий проводит управление механизированных работ в 9 классе Черемухинской школы, шефами которого является крановый участок. Полезной была поездка ребят в школу-интернат г. Черногогорска и в Минусинский музей имени Мартьянова.

В школе учащиеся увидели флору и фауну нашего края. Это заметно расширило круг их знаний, закрепило пройденный материал.

С большим интересом ребята знакомилась с жизнью интерната. Побывали во всех мастерских, в биологической комнате, в Ленинском музее, в котором есть редкие экспонаты, привезенные из Ульяновска, Волгограда и других городов.

Везде гости видели чистоту и порядок в жилых и учебных корпусах. Удивили их теплицы, оранжереи. И все это сделано руками интернатовцев.

В. ФИЛАТОВ,
наш рабкор.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Объединенный постройком формирует группу туристов для поездки в Болгарию с 20 июля 1974 г. на 15 дней, 2 дня пребывания в Софии и 13 дней на курорте «Солнечный берег». Ориентировочная стоимость путевки — 310 рублей, в том числе путевка — 150 рублей, проезд от Абакана до первого пункта обслуживания и обратно — 160 рублей. Кроме того, стоимость билеты для личных расходов 101 рубль 50 коп.

Желающие посетить Болгарию должны подать заявление в объединенный постройком до 15 апреля 1974 года.